

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ

НОВЫЕ ГОСТИ

НОВОСИБИРЦАМ уже известно, что через несколько дней впервые в нашем городе будут выступать артисты Таджикского государственного орденена Ленина театра оперы и балета им. С. Айни. Что это за труппа, каков ее репертуар — рассказывает заместитель директора театра Л. Н. Кузнецов.

— Наш коллектив — один из ведущих музыкальных коллективов среднеазиатских республик. Он был создан в 1940 году на базе Таджикского национального музыкального театра. Первыми его солистами были певцы Т. Фазылова, Б. Тураев, Х. Ахмедов, Х. Тапиров. Танцоры — Г. Валмат-Заде, А. Азимова, А. Исакова, М. Кабилов.

Уже через год после образования театра молодая труппа приняла участие в декаде Таджикского искусства в Москве, показав там первые

национальные оперы «Восстание Восса», «Кузнец Кова» композитора Баласаняна, первый таджикский балет «Две розы». За последние годы в Душанбе были поставлены новые таджикские оперы: «Тахир и Зухра», «Невеста» Ленского, «Бахтиор и Ниссо» Баласаняна, «Знатный жених» С. Урбаха и другие. Среди национальных балетов «Лейли и Меджуни» Баласаняна получил Государственный премию.

В 1954 году в театр пришло новое поколение таджикских артистов, окончивших Московскую и Ленинградскую консерватории — Л. Кабирова, Р. Бурханов, Ф. Хакимова, Я. Галибов. Из хореографических училищ страны балетная труппа пополнилась С. Азаматовой, Б. Исаевой, М. Сабировой, Ш. Турдычевой и другими.

Начиная с 1944 года, в театре ставятся также русские

и западноевропейские классические оперы, которые исполняются на русском языке. В балетном репертуаре — произведения мировой хореографии и советских авторов.

В труппе театра много интересных актеров, со своеобразными творческими индивидуальностями. Это певцы народная артистка СССР Х. Мавлянова, народный артист Таджикской ССР Р. Толмасов, заслуженные артисты республики Н. Карасева, М. Алаев, Х. Ахмедов. Лауреат премии Рудаки А. Бабакулов. Прима-балерина, народная артистка СССР Люtfи Захидова, лауреаты международного конкурса в Варне, серебряные призеры, заслуженные артисты Таджикской ССР М. Сабирова и М. Бурханов. Оркестр театра возглавляет главный дирижер заслуженный артист Таджикской ССР Э. Айрапетянц.

«Вечерний Новосибирск»
г. Новосибирск

29 ИЮН 1958